

参加市政协四届五次会议委员报到

□记者 黄佳

本报讯 6月8日上午,参加周口市政协四届五次会议的政协委员带着收集到的社情民意、百姓心声,以及自己的提案建议,陆续到驻地向大会报到,以饱满的热情,履行政治协商、民主监督、参政议政的职责。

在报到现场,政协委员们签到登记、核对信息、领取证件和会议材料,现场秩序井然。在采访中记者了解到,委员们通过前期深入调研,精心撰写了经济、教育、文化等关系周口经济社会发展和改善民生的提案,他们将在会上积极为我市经济社会高质量发展献良策。

来自教育界的政协委员郑丽君告诉记者,今年她带来的是强化我市中小学食品安全的提案,学生是祖国的未来,学生的健康牵涉千家万户。学校饮食的群体特殊、人数众多,是食品安全工作的重中之重,如何保证校园食品安全,让学生的每一餐都吃得安心,她在议案里都有

详细阐述。

委员们表示,会议期间,将认真遵守大会的各项制度,忠实履行职责,实事求是地反映社会热点、难点问题,以强烈的使命感、饱满的政治热情和良好的精神状态,积极参政议政,为我市“十四五”开好局、起好步贡献智慧和力量。②10

奋斗新时代 开启新征程

——热烈祝贺市政协四届五次会议开幕

金色的麦浪摇曳着梦想,喜悦的心情荡漾在千万人民的脸上。在这喜迎丰收的日子里,今天,市政协四届五次会议在周口隆重开幕。来自各党派团体、各族各界的500多名政协委员再次相聚这里,积极建言资政,广泛凝聚共识,共同为新时代周口高质量跨越发展贡献智慧和力量。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

这次会议是在“十四五”开局之年召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。开好这次会议,对于动员和引导全市人民把思想行动统一到中央精神和省委、市委部署上来,在全面建设社会主义现代化河南征程中尽显周口担当,奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章,具有十分重大的意义。

2020年,是全面建成小康社会决胜之年、“十三五”收官之年、脱贫攻坚决战之年,也是全市上下勠力同心夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的重要一年。一年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜指引下,中共周口市委团结带领全市人民,深入学习贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展,政治统领更加坚强有力,疫情防控取得重大战略成果,三大攻坚取得历史性成就,“三高三优”目标顺利实现,“中心城区大变化”“县域经济大发展”“生态环境大改善”“干部作风大转变”四件大事扎实推进,四大经济加快发展,招商引资取得重大突破,社会事业稳步推进,平安周口建设成效显著,党的领导全面加强,在绘就新时代周口特色添彩画卷中留下了浓墨重彩。

在中共周口市委坚强领导下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实中央和省委、市委政协工作会议精神,充分发挥专门协商机构作用,坚持党对政协工作的全面领导,坚持围绕中心服务大局,坚持建言资政与凝聚共识双向发力,坚持改革创新提升效能,坚持改进作风狠抓落实,推进政协工作高质量发展。

今年是“十四五”开局之年,是伟大的中国共产党成立100周年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。新的一年,市政协及其常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,以及中央经济工作会议、中央政协工作会议精神,习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,中共河南省委十届十二次全会暨省委经济工作会议、省委政协工作会议精神,全面贯彻落实中共周口市委四届十二次全会暨市委经济工作会议、市委政协工作会议部署要求,强化政治引领,思想建设再深化;聚焦中心任务,协商议政再增效;创新平台运用,凝心聚力再作为;激发队伍活力,履职水平再提升,继续强化推进“协商议政助发展”“学习调研强素质”“服务群众惠民生”三大主题活动,坚定走好周口高质量跨越发展出彩之路,以实际行动和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

咬定青山不放松,脚踏实地加油干。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共周口市委的坚强领导下,万众一心、众志成城,努力推进政协事业高质量跨越发展,为奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章作出新的更大的贡献。

祝大会圆满成功!①9

社论

2021年中心城区10件民生实事公布

□记者 刘昂

本报讯 6月7日上午,在市四届人大常委会第29次会议上,经过票决,确定了2021年周口市中心城区10件民生实事,并向社会公布。

民之所望,政之所向。此次票决确定的10件民生实事,都是群众身边最关注、最直接、最现实的“关键小事”,具有覆盖面广、受益面大、社会效益显著等特点:

一、提升改造周口人民公园:提升基础设施,整治湖面,增加文化书屋等辅助设施。

二、打造示范街区:市城管局、中心城区五区政府(管委会)各打造1至2个示范街区。

三、建设停车场(点):利用闲置空间,在市中心城区新建500个停车泊位,逐步解决停车难问题。

四、改造提升老旧小区:完成改造户数不少于8000户。

五、建设社区老年人日间照料中心:在川汇

区建成3所,淮阳区、市城乡一体化示范区各建成1所,打造15分钟养老服务圈。

六、实施公交提升工程:优化公交车线路布局,打造精品线路,全面提高公交覆盖面和便民服务水平。

七、维护改造窨井设施:对存在重大安全隐患的窨井设施及时进行治理。

八、建设沙颍河旅游码头:建设旅游码头1座,设立海事趸船2艘。

九、打造主题文化公园:提升完善部分街心公园,打造体现周口文化特色的主题文化公园。

十、建设5G网络:扩大基站新建规模,实现乡镇、农村热点区域全覆盖。

接下来,市人大常委会将建立健全党委领导、政府实施、人大推动、社会参与的兴办民生实事工作机制,对确定的10件民生实事持续跟踪、加强监督,确保每件实事“过程可查、结果可评、成效可检”,让人民群众幸福感、获得感持续提升。③2



护航两会 保健康

为全力确保市两会期间与会人员的健康安全,市卫生健康部门高度重视,科学制订方案,精心部署安排,成立7个工作组,明确责任分工,进驻各点做好保障工作。图为两会防控保障和卫生监督工作人员为政府会议室进行消毒。

通讯员 宋全力 孙明 摄

严守大会纪律 营造良好风气

□记者 王泉林 通讯员 姚林克 王珺

本报讯 周口市政协四届五次会议于6月9日至6月11日召开,为确保大会风清气正、务实高效,驻市政协机关纪检监察组全体成员与有关人员成立大会会风会纪督查组,严格落实作风纪律要求,对全体与会人员和会议全过程进行监督。

会风会纪督查组将规矩和纪律挺在前面,印发了《周口市政协四届五次会议致政协委员的一封信》《周口市政协四届五次会议工作人员严守会议纪律提醒卡》,明确要求政协委员严格执行有关规定,严格遵守政治规矩、会议纪律、组织纪律、保密纪律、廉洁纪律。公布会议纪

律“十不准”,不准参与拉帮结派、拉票贿选等影响会议选举的一切非组织活动和违纪违法行为;不准在会议期间以走访、联谊等形式组织或参加各类宴请和娱乐等活动,会议期间不准饮酒;不准通过个人微信、微博等媒体随意向社会透露大会的有关情况,不得随意处置大会文件资料,严守保密纪律等。严格督促检查,会议期间将严格按照会风会纪的要求,主要检查遵守会议纪律和会场秩序情况、遵守组织纪律和保密纪律情况、投票期间工作人员依规履职尽责情况、落实八项规定精神和住宿管理规定情况等,坚决抵制各种不正之风,营造风清气正的会议氛围,确保市政协四届五次会议圆满成功,让市委放心、让人民满意。②10